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 VERBALE N.   15
SEDUTA DEL  24/3/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di marzo, la Commis-
sione Prima e�  convocata in seduta straordinaria alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale
al terzo piano di Palazzo Vecchio, in sede consultiva secondo quanto previsto dall'art. 22 del
Regolamento del Consiglio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 13/2025 “Ratifica della

deliberazione di Giunta n. 50/2025 «Prima variazione di bilancio in via d'urgenza (art.
175, c. 4 D.Lgs. 267/2000)»”

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente:  Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming e�  presente: Monica Caiazzo

Sono presenti inoltre: l’Assessore ai rapporti con il Consigli comunale, Giovanni Bettarini e la
Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Alle ore  10:30  sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Caterina Arciprete,
Enrico Conti, Alessandra Innocenti, Dmitrij Palagi, Luca Santarelli, Angela Sirello.
Alle ore 10:40 sono presenti i Consiglieri: Enrico Ricci, Marco Semplici.
Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Componente Caterina Arciprete
Componente Enrico Conti
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:43 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo e�  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.
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La Commissione tratta il seguente argomento: Esame della Proposta di delibera n. 13/2025
“Ratifica della deliberazione di Giunta n. 50/2025 «Prima variazione di bilancio in via d'urgenza
(art. 175, c. 4 D.Lgs. 267/2000)»”.

Interviene:
L’Assessore Giovanni Bettarini per segnalare che cio�  su cui la Commissione deve esprimersi e�
una  delibera  adottata  in  via  d’urgenza  dalla  Giunta  e  portata  all’attenzione  del  Consiglio
comunale per la sua ratifica. I motivi per cui la Giunta ha adottato in via d’urgenza la delibera
di variazione di bilancio sono tre:  adeguare le previsioni di bilancio 2025-2027 relative al
contributo alla finanza pubblica -  di cui all’articolo 1, comma 788 della legge 30 dicembre
2024, n. 207 - agli importi resi noti con comunicato della Ragioneria Generale dello Stato a
seguito dell’intesa in sede di Conferenza Stato-citta�  ed autonomie locali nella seduta del 12
febbraio 2025, concernente i criteri e le modalita�  di determinazione del suddetto contributo;
rimodulare  la  spesa  del  personale  in  coerenza  con  le  esigenze  dell’amministrazione  di
assicurare continuita�  ai servizi, tenuto conto della programmazione assunzionale e del Piano
del fabbisogno di personale in corso di redazione; inserire stanziamenti di entrata e uscita
correlati a progetti culturali e sociali, aventi carattere di urgenza in ordine alla tempistica di
sostenimento della spesa.

Alle ore 10:48 sono presenti i Consiglieri: Nicola Armentano, Francesco Casini (in sostituzione
di Francesco Grazzini)

La D.ssa Francesca Cassandrini e il Presidente Cristiano Balli chiariscono che la delibera in
parola si riferisce ad una ratifica, presa d’atto da parte della Commissione, di cio�  che la Giunta
ha deciso con una propria delibera e non di una variazione di bilancio. 
La D.ssa  Francesca Cassandrini  sottolinea che l’elemento che guida tutto  l’atto  e�  quello di
allineare le spese per l’assunzione di personale al bilancio di previsione. Sotto questo aspetto i
revisori hanno rilasciato un parere che dichiara la sostenibilita�  di questa spesa.

Intervengono  per  chiarimenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Dmitrij  Palagi,  Alessandra
Innocenti, Francesco Casini, Angela Sirello

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello



e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 13/2025 “Ratifica della delibe-
razione di Giunta n. 50/2025 «Prima variazione di bilancio in via d'urgenza (art.  175, c.  4
D.Lgs. 267/2000)»”, proponente: Direzione Risorse Finanziarie
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Nicola Armentano, Enrico Conti, Ales-
sandra Innocenti, Enrico Ricci, Marco Semplici.
- Contrari 2 (due): Dmitrij Palagi, Angelo Sirello.
- Astenuti 1 (uno): Luca Santarelli.
- Presenti non votanti 1 (uno): Francesco Casini (in sostituzione di Francesco Grazzini)

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:17.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 1/4/2025

(*) Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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